信的晚村

给爱车放假 为交通减负

"9·22"城市无车日当天,市区道路车辆明显减少

🤰 本报记者 张 重 杨长喜

我们的街道 我们的选择

——今年 "9·22"

城市无车日主题

"无车日"最早是由法国发起 的,其宗旨是增强人们的环保意识。 了解汽车对城市环境造成的危害, 鼓励人们在市区使用公共交通工 具、骑车或步行。

为倡导绿色出行、保护环境, 2007年9月22日,我国迎来第一 个"无车日",通过"无车日"的宣传 教育 号召全社会形成在不同场合 中身体力行,养成绿色交通、低碳出 行的好习惯。今年的"9·22",记者 在中心城区采访时发现, 道路上行 驶的车辆明显减少, 市民的环保意 识在不断提高。



图为浉河勤务大队的交警正在向市 民发放倡议书

本报记者 张 勇 摄



图为骑自行车号召绿色出行活动出发仪式。

本报记者

道路车辆明显减少

为促进城市交通领域节能减排,加快城 市交通发展模式转变,预防和缓解城市交通 拥堵, 降低城市空气污染和倡导绿色出行, 根据上级要求,市2014年城市"无车目"活 动领导小组办公室下发通知,于9月22日 当天开展 2014 城市无车日活动,引导市民 自觉选择公共交通、自行车、步行等绿色交

今年"无车日"活动的主题是:我们的

街道,我们的选择。活动时间为9月22日 7:00-19:00。按照通知要求,在活动时间内, 我市在中心城区指定区域内(统一街、新十 四街、平西路),对小汽车使用进行管制, 只对行人、自行车、公共汽车、出租车、 其他公共交通(校车、通勤车等)以及消 防车、急救车等特种车辆开放。同时,"无车日"当天,在全市党政机关中,倡导停 止使用公务车1天,公务人员采用公共

汽车、自行车和步行等交通方式出行(特殊 情况除外)。

当日上午,记者在市区东方红大道、中 山路、文化街、新七大道、新华西路等路段看 到,道路上行驶的汽车较平时明显减少。"不 少党政机关的公务车及市民的私家车今天 没有使用,所以,路上的车辆少了许多,交通 也比平时畅通了。"在解放路与中山路执勤 的交警王成对记者说。

多数公务车没上路

上午11时后,记者先后到部分单位对 "无车日"公务车使用情况进行暗访。

11时20分,记者来到市林业局,看到该局 院内停放着许多车辆。看门的大爷告诉记者,除 了部分公车开出去办事,其他的都在院内。

随后,记者来到浉河区教体局,看见几

辆车停放在车库前面。"今天是'无车日',从 早上到现在, 我局的每一辆车都没有出去。 你看这些公务车顶上都落满了灰尘,连动都 "司机何先生说。 没动。

11时30分,记者来到市教育局,门卫 告诉记者,局里的公务车大部分停在院内,

也有刚送局领导出去的车辆。

11时40分,临近中午下班,记者在浉 河区政府局委机关办公楼大门蹲点采访。车 牌号为豫 SA5957、豫 SC6629 的车辆先后从 大门驶出。据市交警部门查询,这两辆车是 分属浉河区环保局、浉河区人大的公务车。

市民环保意识提高

"倡导绿色出行,既是政府的职责,也是 城市居民的义务。为此,我们倡议:每一 都自觉参与'无车日'活动,通过自己的行动 不断影响身边的人, 使绿色出行深入人心; 在日常生活中,尽量减少机动车的使用次 数,每月少开一天车,以实际行动响应绿色 出行。希望通过我们每一个人的实际行动, 使城市多一路畅通,使空气多一丝清新,使身心多一份健康。"当日上午,浉河勤务大队 中山路中队在文化街开展"无车日"宣传活 动,并向广大司机和市民发放倡议书

"我知道今天是'无车日',就没有开车 送孩子上学。平时如果不是下雨天,我也坚 持不开车接送孩子。"接过倡议书,市民刘先 生对交警说。

"出发喽!"随着一声令下,当日下午3 时,200 多名穿戴着骑行装备的自行车爱好 者,骑着自行车从体彩广场出发,朝着目的 地火车站驶去。城市"无车日"当天,市体育 局号召广大自行车爱好者, 从体彩广场出 发,沿北京路、新七大街、新六大街、新五路、 新十四街、新七大道、新六大街,最后抵达火 车站, 开展一个半小时左右的骑行活动,宣 传绿色出行。

记者了解到,近年,自行车运动作为 种低碳、健康的绿色出行方式,在我市有着 广泛的群众基础,大街小巷随处可见骑着自 行车的市民,更有些市民把骑行作为一种生 活乐趣,一有时间,就会骑着自行车穿梭在 周边风景如画的乡村。而这次在"无车日"开 展的骑行活动,不仅让骑行爱好者聚在 起,同时也用更直观的方式,向市民倡导绿 色出行这一环保理念。

"骑自行车低碳环保,还锻炼身体。"一 位已经八十多岁的大爷不甘示弱, 跟着骑行队 伍向目的地驶去。他告诉记者,虽然已经八十多 岁了, 但是他要用实际行动告诉更多的人, 骑行是既健康又环保的出行和生活方式。

"城市机动车辆日益增多,堵车不说还 不环保!"周女士经营着两家自行车店,但是 她依然放下生意,带着店里的工作人员,前 来参加此次骑行活动。她告诉记者,希望诵 过这次的骑行活动,让更多的市民能够爱上 自行车,爱上骑行,通过绿色出行,来保护我 们的生活环境。